
Femme
64%

Homme
36%

+ de 60 ans
15%

40-59 ans
38%

26-39 ans
32%

– de 25 ans
15%

Ville
68%

Campagne
32%

Une majorité de femmes (64%)

70%  ont entre 26 et 59 ans

68%  habitent en ville
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L'incidence des facteurs environnementaux sur la 
santé est  "importante" ou "très importante" 
(98%)

La responsabilité des facteurs environnementaux dans le développement 
de cancer est  "importante" ou "très importante" (96%)

La crainte de développer un cancer est partagée par 59 % des personnes

Homme
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ans
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Qui le dit ?
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13%
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Chez les femmes, le cancer du sein est le plus redouté

Chez les hommes, c'est le cancer de la prostate

86% des personnes interrogées connaissent au 
moins une personne de leur entourage atteinte 
d'un cancer

Oui, plus 
d’une 

personne
68%

Oui, 1 
personne

18%

Non, 
personne

14%

Ecoforum - Victor-Hugo Espinosa - 06 73 03 98 84 3/8



Très mauvais
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13%
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11%

peau
21%

Aucun
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Sans inclure les cancers spécifiques aux hommes et 
aux femmes, les cancers de la peau, du poumon et du 
côlon sont les plus redoutés

La qualité de l'eau est estimée "bonne" ou "très bonne" 
(65%)

La qualité de l'air est estimée "mauvaise" ou "très mauvaise" 
(72%)

Ville
60%

Campagne
40% Homme

48%Femme
52%

Ville
55%

Campagne
45%

Homme
52%

Femme
48%

Qui le dit ?

Qui le dit ?
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Très mauvais
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Enormément
32%

Beaucoup
38%
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27%
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3%

Air
35%

Eau
24%

Aliments
38%

Produits d’hygiène 
1%

Produits domestiques 
1%

Ondes 
électromagnétiques 

1%

La qualité des aliments est estimée "bonne" ou 
"très bonne" (66%)

Pour leur santé, 70%  craignent "beaucoup" ou "énormément" la 
présence de conservateurs chimiques dans leurs aliments

Les facteurs environnementaux qui ont le plus d'impact 
sur la santé sont la qualité des aliments, de l'air et de l'eau

Ville
49%

Campagne
51%

Homme
50%

Femme
50%

Ville
47%Campagne

53%

Homme
49%Femme

51%

Qui le dit ?

Qui le dit ?

Ecoforum - Victor-Hugo Espinosa - 06 73 03 98 84 5/8



Très 
insuffisante
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50%
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10%

Très 
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Très 
intéressante

51%Intéressante
41%

Peu 
intéressante

6%

Pas du tout 
intéressante

2%

L'action des politiques pour réduire les différents 
types de pollution et leurs effets néfastes sur la 
santé est insuffisante (96%)

Le lien santé-environnement est insuffisamment pris en compte dans 
les travaux de recherche (89%)

La création d'un observatoire du cancer  est une idée "intéressante" ou 
"très intéressante" pour 92% des personnes interrogées
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Enquête sur le ressenti du  lien santé-environnement

01 Ain 24 31 Haute-Garonne 14
02 Aisne 18 32 Gers 29
03 Allier 7 33 Gironde 60
04 Alpes-de-Haute-Provence 33 34 Hérault 8
05 Hautes-Alpes 20 35 Ille-et-Vilaine 70
06 Alpes-Maritimes 128 36 Indre 76
07 Ardèche 52 37 Indre-et-Loire 52
08 Ardennes 20 38 Isère 5
09 Ariège 5 39 Jura 22
10 Aube 9 40 Landes 57
11 Aude 15 41 Loir-et-Cher 12
12 Aveyron 11 42 Loire 17
13 Bouches-du-Rhône 1062 43 Haute-Loire 12
14 Calvados 22 44 Loire-Atlantique 22
15 Cantal 2 45 Loiret 9
16 Charente 8 46 Lot 45
17 Charente-Maritime 30 47 Lot-et-Garonne 19
18 Cher 10 48 Lozère 8
19 Corrèze 1 49 Maine-et-Loire 10
21 Côte-d'Or 13 50 Manche 3
22 Côtes-d'Armor 20 51 Marne 33
23 Creuse 8 52 Haute-Marne 4
24 Dordogne 12 53 Mayenne 14
25 Doubs 9 54 Meurthe-et-Moselle 2
26 Drôme 82 55 Meuse 6
27 Eure 14 56 Morbihan 27
28 Eure-et-Loir 12 57 Moselle 1
29 Finistère 44 58 Nièvre 24
30 Gard 15 59 Nord 25

60 Oise 8
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Enquête sur le ressenti du  lien santé-environnement

61 Orne 75 91 Essonne 10
62 Pas-de-Calais 17 92 Hauts-de-Seine 8
63 Puy-de-Dôme 8 93 Seine-Saint-Denis 42
64 Pyrénées-Atlantiques 18 94 Val-de-Marne 68
65 Hautes-Pyrénées 17 95 Val-d'Oise 31
66 Pyrénées-Orientales 27 2A Corse-du-Sud 49
67 Bas-Rhin 5 2B Haute-Corse 24
68 Haut-Rhin 13 971 Guadeloupe 8
69 Rhône 63 972 Martinique 7
70 Haute-Saône 26 973 Guyane 5
71 Saône-et-Loire 119 974 La Réunion 14
72 Sarthe 9 976 Mayotte 1
73 Savoie 16
74 Haute-Savoie 9
75 Paris 28
76 Seine-Maritime 32
77 Seine-et-Marne 180
78 Yvelines 47
79 Deux-Sèvres 37
80 Somme 47
81 Tarn 12
82 Tarn-et-Garonne 7
83 Var 20
84 Vaucluse 6
85 Vendée 89
86 Vienne 86
87 Haute-Vienne 35
88 Vosges 15
89 Yonne 9
90 Territoire de Belfort 12
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